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Zeg het met bloemen! 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 4 in de bijlage. 

De lagere economische groei in Europa leidt tot minder groei van de 
totale bloemenmarkt. Roos Blom, dochter van rozenkwekers in het 
Westland, heeft wel vertrouwen in de toekomst van de bloemenwinkels.  

1p 26 Tot welke sector behoren bloemenwinkels? 
A tot de primaire sector 
B tot de secundaire sector 
C tot de tertiaire sector 
D tot de quartaire sector 

1p 27 Roos is van plan om een eigen bloemenwinkel te beginnen, maar dan wel 
op een andere manier dan de meeste andere bloemenwinkels.  
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de

juiste woorden te kiezen.
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Volgens Roos maken bloemenwinkels nu te weinig winst met alleen het 
inkopen en verkopen van bloemen. Roos wil de …(1)… (inkoopwaarde / 
toegevoegde waarde) vergroten. Deze waarde is te vergroten door 
…(2)… (betere dienstverlening / de verkoopprijzen te verlagen). 

Met moeder Marjolein bespreekt Roos de kansen van een eigen 
bloemenwinkel. Marjolein: “Je moet de markt goed kennen en weten wat 
je concurrentie doet. En let op: het marktaandeel snijbloemen van de 
supermarkten neemt toe.” 

Gebruik informatiebron 4. 
1p 28 Bereken voor supermarkten de omzet van snijbloemen in 2016. Schrijf je 

berekening op. 

1p 29 Marjolein: “Ons rozenkweekbedrijf maakt winst. Dat komt voornamelijk 
doordat we de productie voor een groot deel verplaatst hebben naar 
Kenia in Afrika. De kostprijs is daardoor laag.” 
 Noem een reden voor de lage kostprijs van de rozenproductie in

Kenia.
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De kwekerij van Roos’ ouders heeft een nieuw product ontwikkeld: de 
regenboogroos. De productiekosten zijn nu nog hoog, maar de rozen 
verkopen goed.  
Roos wil deze nieuwe rozen gaan gebruiken in boeketten. Ze vraagt zich 
af of de winstmarge hoog genoeg is. 

2p 30 De consumentenprijs van een boeket met tien regenboogrozen bedraagt 
€ 36,30. De inkoopprijs per roos is € 1,50 exclusief 21% btw.  
 Bereken de brutowinstmarge in procenten van de verkoopprijs voor

het regenboogboeket. Schrijf je berekening op.


